

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Como hemos anunciado y saben nuestros lectores, esté al llegar a este anuncio la guerra. Inglaterra del Mediterráneo, que es unión de los buques españoles que hay en la bahía más otros que en fábrica vienen, han de formar una verdadera flotilla flotante en Cartagena.

La experiencia nos tiene enseñado quanto se encarecen y suben de precio los artículos de primera necesidad como son los comestibles, al arribar estos grandes buques, que para abastecer una numerosa dotación necesitan vituallas en excesiva cantidad, arrancando todo a cualquier precio con perjuicio de los desgraciados consumidores de la población que vemos subir de pronto a las nubes huevos, patatas, verduras y toda clase de víveres, sin quedarnos otro remedio que a pagarlos caros, lo que no es posible para la mayoría. Amistad y la Iglesia de Valencia, como luego se dice,

A esto, la verdad, se hay derecho, señor Alcalde. Suponemos que V. S. también estará enterado de la próxima llegada de esos contingentes navales.

Está bien, vamos que porque van los franceses a sufrirlos los ingleses.

La autoridad municipal o la Justicia local no subestimaciones, si es que existe, de lo que sucede. Una Comisión previsional para intentar que se resiente al consumo diario del pueblo y puede hacerse el abastecimiento normalmente.

Esperamos.

Sigue un ligero cambio de actitud en el presidente del Consejo de ministros de Francia. Seguramente los peligros que amenazan la paz europea, tal como él fracaso probable de la Convención de Lausana, la actitud de los alemanes en el asunto de Memel y la propia situación del Ruhr con los combates que se están dando, hacen que tiembla de araciones, no solo desmintiendo, como de costumbre, que Francia pierde anexiones la región del Ruhr, sino que asegura —y esto constituye una novedad— que la república francesa se hace dispuesta a escuchar enertas proposiciones razonables haga el Reich para solucionar de un modo amistoso el problema de las reparaciones.

Además, el gobierno de París ha hecho saber al de Angora, que el proyecto de Tratado entregado a la delegación turca en Lausana, no constituye ningún texto definitivo, sino que indica un estado en las negociaciones.

Como se ve, el primer ministro francés considera posible el arreglo de las cuestiones de mayor gravedad actual, y por tanto, este sería el momento oportuno para que los Estados Unidos, por si o con la colaboración de cualquier nación aliada, intentasen un arreglo amistoso.

La repentina benevolencia que ha sentido Francia ante los británicos ha extinguido la hostilidad. El envío de la nota francesa a Angora, según se dice, no habrá sido comunicada previamente a la Gran Bretaña, donde se considera contradictoria la actitud de Francia.

En efecto, los que hayan seguido con detinción las incidencias todas de la reunión de Lausana, no olvidarán

que los aliados iban de pacto acuerdo en ciertos asuntos se proponían a Ismael Brjá; tan es así, que estuvo muy próximo a convertirse en ultimátum todo lo relativo a las proposiciones para llegar a la paz greco-turca. La discrepancia de Inglaterra con Francia en lo de las moratorias y el hecho consumado de la ocupación del Ruhr, realizó el milagro de inclinar exageradamente Francia a Turquía, cambio que reviste grandeza importancia, porque puede crear graves conflictos entre turcos e ingleses, ya que aquellos, viéndose moralmente apoyados por una gran potencia, romperán la necesidad de convencionarse contra éstos.

Seguimos considerando equivocada la política de Poincaré. Esta especie de represalia que saca de tomar éste con Inglaterra, compromete, si, la tranquilidad de esta nación; pero en cambio, dificultará enormemente a Francia su gestión en el Ruhr, porque de los auxilios que en carbón se le pueden prestar a Alemania, depende su mayor o menor resistencia.

Por la Virgen de la Caridad

Sentimos hoy día satisfacción cuando podemos verificarse la antigua relación entre la Virgen pidiendo en este día, para cada uno de los hermanos que deben celebrarse con motivo de la Coronación de la imagen de nuestra celestial y amantísima Patrona.

De dicha reunión dimos amplia reseña, como recordarán nuestros lectores, y nos congratulamos de los entusiasmos y buen ánimo de las numerosas y distinguidas personalidades que asistieron. Como era de esperar, de allí salió elegido el Comité de Honor que ha de organizar las extraordinarias fiestas.

Han transcurrido doce días ya la fecha presente no sabemos que dicha respectable Comisión haya dado principio a sus trabajos. ¿A qué se aguarda?

Nos dirigimos al señor Alcalde, que nos ha respondido que la Comisión, como vulgarmente se dice, la fecha del Centenario y de la Coronación y para poder organizar un lucido programa de festivales, como todos asistimos y la Virgen de la Caridad se merece, todo cuanto se organice es poco y el tiempo vuelva.

Ayer mañana a las once asistieron a misa en el templo de la Caridad todos los componentes de la compañía que en el Teatro Príncipe dieron el pasado jueves la función a beneficio de la Coronación de nuestra Patrona.

Después pasaron al despatcho del señor Hermano Mayor de la Junta del Hospital, a quien hicieron entrega de 8.000 pesetas, beneficio líquido que ha quedado de dicha velada.

El señor Goro advirtió que se hacían gestiones para ver la forma de que sean perdonadas ciertas partidas de gastos, salvo que se podían restituir unas 200 pesetas más.

La Junta del Hospital obsequió a todos los presentes fotografías de la imagen de nuestra Patrona.

Donativos

T. S. de P. (en la Redacción de «El Eco de Cartagena»), ptas. 2.

Una devota de la Santísima Virgen (en la idem idem), 10.

Dña Magdalena Ripoll de Díez Olmedo (en la idem idem) una vela de oro, 50.

Dos Manuel Garrido y señora (en la idem idem), 25.

Dos José María Sánchez (en la idem idem), 1.

Dña Dolores Requena de González Marchón (en la idem idem), 25.

Don Mariano González Requena (en la idem idem), 10.

Dña Cristina Ochando Bosque, de Barceló (en la idem idem), 5.

Dos niños devotos de la Santísima Virgen (en la idem idem), 2.

M. B. G. Archicofrade del Corazón de María (en idem idem), 10 pesetas.

Don Virgilio Cabanillas Ferrer, 50.

Don Federico Gimeno Llamas, 25.

Dña María Amat, 10.

El niño Miguelito Martínez Vázquez, en primera sortija, 1 y ptas. 5.

Dña María Jorquera Hernández, 2.

Don Angel Berilo y señora, un par de pendientes de oro con topacios, una sortija de oro con esmeraldas, un collar de oro con brillantes y ocho rubies y una cruz de oro, 115.

Sus hijos Angel, Antonio y Adelaida, tres monedas de oro, 25.

S. Lopez, 5.

Don Joaquín Basilio y señora, 50.

Entregado en el Establecimiento de Martínez Méndez: Una devota de la Virgen R. R. C., 5; su hija 1; dña María Martínez González, 2.

J. G., 10.

Círculo Liberal, 200.

Don Jorge A. Gray y señora, 400.

Don Pedro Sánchez de Barbastro, 2.

Don José Agustín Cazorla, desde Melilla, 25.

C. V. de Z. dos monedas de oro, 40.

Colegio de Corredores de Comercio, 50.

De Sociedad

Notas varias

—En Jamilla ha dado a luz una preciosa niña la esposa del industrial de esta plaza don Angel Fernández.

—Enfiermos

Se encuentra mejorada de su enfermedad la señora dña María Acosta, esposa de don José Mancera.

—Se encuentra enfermo el reputado médico don Angel Sánchez del Val.

—Está establecido de su enfermedad el niño P.quito Bosch Pareja.

—Se encuentra enfermo el agente de Aduanas don Jerónimo Segura.

—Está establecido de su enfermedad el industrial don Juan Jódar.

—Los que viajan

De Melilla han regresado los señores de Sánchez Ocaña.

—De Madrid don Justo Aznar Pedreño.

—A Totana ha marchado don Angel Azaor Pedreño.

—De Melilla ha llegado con licencia por enfermo el teniente de Infantería don Manuel Hidalgo.

—Se encuentra en este de paso para Madrid el comandante de E. M. don Camilo Cartero.

—De Melilla ha llegado el teniente del Ejército Extranjero don Alberto Calderón.

Letras de luto

En la capilla de los Cuatro Santos en Santa María de Gracia se han celebrado los asfrazios por el alma del que fue querido amigo nuestro don Enrique Letang Parreño.

A cumplirse ayer el aniversario de su sentido muerte, renovamos a su desconsolada viuda don Gertrudis Ibáñez, su hijo don Juan y demás familia el testimonio de nuestro más sentido pésame, uniéndole nuestra oración a las que se elevan al Altísimo por tan buena y virtuosa difunta amiga.

Aproveche V. mi consejo

Visite las FERRETERIAS de

Pedro Sabater Hijo

Central

Aire 28 y San Miguel 2

Especialmente la Sección de

Bazar y Batería de Cocina

Comprará

Bien Bueno Bonito y Barato

Sor Josefa Egea

UNA VELADA

En el Hospital Militar de Murcia donde desde hace años viene prestando sus servicios dejó de existir anteayer la virtuosa Hija de la Caridad, Sor Josefa Egea Martínez.

Su entierro tuvo lugar ayer al mediodía concorriendo al acto un numeroso como distinguido acompañamiento.

En la presidencia figuraban el Capitán General del Departamento, Gobernador Militar de la plaza, Director del Hospital Militar, General de Sanidad, Ofrecedor de Maring, los coronellos de los Regimientos de este punto y otras distinguidas personalidades.

—A la Comunidad de Hijos de la Caridad, a su familia, y en particular al hermano de la finada don Eduardo Egea, querido amigo nuestro e industrial en esta ciudad, enviamos la expresión de nuestro más sentido

Rogamos a nuestros lectores una oración por su alma.

Teatro Circo

Precedido de gran fama el sainete «El niño de oro» había grande y justificada curiosidad por conocerlo.

Toda esta obra son notas de color, arrancadas de la sierra de Granada siendo relleno fiel de usos, costumbres, tipos y personajes.

La acción principal que da motivo a la farsa, es lenta y termina su desarrollo en el final del segundo acto. Sigue el sainete, fija sin interés en la acción, tan solo para dar lugar al ensayo de la boda gitana.

La lentitud es el desarrollo hace, que en ocasiones pesa algunas escenas, aunque todas ellas estén hechas con maestría; y valorada toda la obra con un diálogo chispeante, gracioso, apropiado en todo momento y abriéndole ese valor con chistes de buena ley que regocijan grandemente al público.

Es un resumen una obra muy estimable de un buen literato que comienza bajo tan buenas auspicios, destacándose con personalidad propia; y con seguridad le aguardan nuevos triunfos en el arte que cultiva a José María de Granada.

Le ejecución buena. Muy bien la señora Basquer y señorita Tafolla y los señores Llano.

A continuación se estrenó «La hora mala» de Arribes que una vez más demostró su maestría en hacer comedias y el público la gozó con las situaciones cómicas y rió la parte melodramática.

G.

En 3.º pleno originales de interés

Como teníamos dicho, ayer tarde las cuatro y por la noche a las nueve se verificó en el preciosio teatro del Centro de Acción Social Católica una velada a beneficio de la Coronación de la Virgen de la Caridad con la siguiente programación:

1.º Sirfonía, por la orquesta.

2.º Lectura de poesías por la simpática niña Pepita Ocaña.

3.º Juegos de Prestidigitación, por el «Gran Julio».

4.º El diálogo Solico en el Mudo por los niños Angelito Borrás y Enrique Richard.

5.º El melodrama en un acto «Las penas del querer» o por los jóvenes Antonio Hernández y Berga, Borrás.

6.º El juguet cómico «No hay mujeres» interpretado por el cuadro artístico.

El telón estaba completamente lleno y todos cuando tomaron parte en la velada fueron justamente aplaudidos por meritísimo trabajo que realizaron.

Ha la función de la noche hizo su presentación el joven prestidigitador «Gran Julio» que realizó sorprendentes trabajos que la concurrencia aplaudió frenéticamente.

Todos quienes asistieron salieron satisfechos de la velada por lo que felicitamos a los organizadores.

SUCESOS

Un accidente

Esta mañana ha tenido lugar en el muel de Alfonso XII un desgraciado accidente.

Al cruzar el paso al nivel de Santa Lucía un carro tirado por varias mulas se le echó encima la máquina del ferrocarril que maniobraba en el referido muel para el removido de vagones, matándole dos mulas.

El Juzgado intervino en el asunto para la averiguación de responsabilidades.

Amalio Pérez Plaza

murió en la noche pediatra en partos y maternos —Tribunal de los asesinatos contra el médico general.

de 12 a 1 y de 8 a 8

Casa de Martínez (Doctor del Ayuntamiento).

JUNTA
de protección a la infancia
Número promedio hoy

149